



年长的老师不会上网课 对着空荡荡的教室录播

从上周起,宁波海洋职业技术学校的学生陆续出现了感冒发烧的现象。为确保学生安全,学校让出现阳性病例的学生回家,并开展线上教学。

学校老师依然坚守在岗位上,他们精心备课,准备习题,丝毫没有因为线上教学而降低教学质量。机械制图课的老师张国商已五十有余,常年习惯课堂教学,不擅长电脑操作。于是,他每天在空荡荡的教室,对着支架上的手机,激情澎湃地向学生传授知识。

“对着电脑讲课没办法板书,怕影响学生们的课堂效率,就想到‘用手机录视频给学生看’这个笨办法。教室是空的,但是心是热的。”张国商认真地说。

张国商表示,他平日里看到年轻教师们线上教学时都用电脑软件进行直播、展示课件,方便得很,所以也经常向他们讨教线上直播的技巧,以备未来的需要。

“以前觉得板书很重要,现在觉得会使用电子产品教学更重要。我们老教师也要适应时代的变化,把我最好的教学状态呈现给学生,从而带动学生。”

12月20日中午,该校教师食堂中每一个后勤部人员都穿着整洁的服装、戴着口罩为办公室的老师打饭,并由后勤部负责人员送往各个办公室,盒饭荤素搭配,非常丰盛。食堂负责老师鲍志英说:“人是铁,饭是钢,特殊时期,师生们的营养得跟上,吃饱了,吃好了,也能提高免疫力。”

每天上午和中午,学校的后勤部人员会对教学楼和学生寝室进行大规模地消杀。该校执行校长潘孝益说:“这一幕幕看似再寻常不过的画面,温暖着每一个人。也让大家坚定地相信,疫情总会过去,我们都是一个大家庭。”

据了解,该校教育教学工作已于12月21日由“线下+线上”全部转为“线上”开展。

“操持一天的家务,让我理解了妈妈的辛苦” 初三的她成为了家里的顶梁柱

在家上网课、做作业,还要做饭、洗衣服……这是象山县定塘中学初三学生李雨菡的一天。因为她妈妈“阳了”,爸爸忙于工作不在家,家里还有一个上六年级的妹妹。她默默承担起“长姐”的责任,除了完成学业外,还要进行必要的家务劳动。

12月20日,是她妈妈“阳”的第三天了。早上六点天蒙蒙亮,李雨菡就被手机铃声叫醒,她需要做好全家人的早饭。她蒸上馒头,然后从冰箱拿出鸡蛋煎了荷包蛋。做好早餐,她叫妹妹出来吃饭,再把早餐放在妈妈的房门口,然后立刻全副武装,戴上手套,戴好口罩,拿出酒精装备给自己消毒。

弄完这些,七点的早读就开始了。“就感觉一天都很忙,下了早读就要马上去做饭,虽然有妹妹帮一起打下手,但还是觉得时间都被占满了。”李雨菡表示,她做饭是学着妈妈平时的样子,步骤她都记得,虽然和妈妈做出来的味道差一大截,但是妈妈和妹妹都称赞很好吃。“一日三餐,原来需要这么多时间才能完成啊。”

做完作业洗漱完毕,已经是晚上九



点半了,李雨菡躺在床上,感慨当“妈妈”的一天真的好累。“没有自己的空余时间休息,每天重复做一样的事儿。但是我又觉得有些骄傲,因为疫情让我走出了属于自己的舒适圈,我也可以是家里的‘顶梁柱’了,希望在我的照顾下妈妈能够早日‘阳康’。”懂事的李雨菡说。

临时通知上网课 老师们化身“快递员”送课本



通讯员供图

疫情之下,临时通知改成线上教学,学生们的课本还在学校怎么办?这可能是不少学校都发生过的情况。

12月19日晚12时,象山县丹城第六小学收到了全校核酸检测报告情况,全校24个班级中隔离班级将达到11个,隔离教师超20人。学校决定于12月20日起暂停线下教学,并在第一时间通过校讯通把这项通知发送给了每一位家长。

面对这突如其来的变化,老师犯愁了。“孩子们线上学习的书本、作业本等学习用品还没全部拿走,这该怎么办呢?”304班的班主任张昊阳当即决定当一个“快递员”,第二天尽早去学校整理学生们的学习用品,并分发寒假作业,然后通知家长来学校门口领取。他的提议也得到了很多老师的响应。

早上7点左右,老师们就出现在了教室。他们把每个学生课桌上的书本放进贴着姓名贴的箱子里,然后用一个大袋子把寒假作业装起来。忙碌了两个小时,终于打包完毕。家长陆续来到校门口,老师们分别将孩子们的学习用品递

给家长。

老师们一个一个接力送“快递”,从教室到校门口两点一线来回跑。家长们纷纷表示感谢。“为了孩子们的学习,老师要忙着给孩子们整理物品,又要准备线上教学,老师辛苦了。”

象山县丹城第六小学老师的“温暖送书行”只是一个缩影,记者了解到,象山县塔山中学、象山县定塘中学、象山县石浦镇番头小学等多所学校的老师,近期都有过当“快递员”的经历。

“因为事情发生得很突然,所以我们想过两个办法。第一个是采用电子教材,第二个是距离相近的小区派出一个家长代表来学校领取课本。”象山县塔山中学校长张爱萍表示,最终他们选择了第二种方式,是考虑到原教材上可能会有学生的笔记。“让学生拿到原教材会对他们的学习更有帮助。”

象山县定塘中学的郭梦娴则表示,由于临时改成线上教学,打包袋都没有准备,只能去食堂拿装大米的空袋子。“好在袋子很大,装得下这些课本。”郭梦娴笑着说。